
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         QUARTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         DEPARTAMENTO         DE
CIÊNCIAS         NATURAIS         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO
SANTO,         REALIZADA         EM         22/05/2024

Ao(s)         vinte         e         dois         dia(s)         do         mês         de         maio         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         quatro,         às

dezesseis         e         zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         de         Reuniões         Virtual         (Google         meet)         a

quarta         sessão         ordinária         do(a)         Departamento         de         Ciências         Naturais         da         Universidade

Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Ana         Paula         Oliveira         Costa

(Presidente),         Aloisio         Jose         Bueno         Cotta,         Ana         Nery         Furlan         Mendes,         Andre         Goncalves         de

Lima,         Andre         Luiz         Alves,         Carla         da         Silva         Meireles,         Carlos         Andre         Maximiano         da         Silva,

Christiane         Mapheu         Nogueira,         Gilmene         Bianco,         Gustavo         Viali         Loyola,         Ian         de         Oliveira,

Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Jose         Andre         Lourenco,         Luiz         Gabriel         Souza         de

Oliveira,         Luiz         Gustavo         Ferreira         Soares,         Marcia         Helena         Rodrigues         Velloso,         Marcio

Solino         Pessoa,         Maria         de         Fatima         Pereira         dos         Santos,         Marilea         Gomes         dos         Santos         Ribeiro,

Maristela         de         Araujo         Vicente,         Mellina         Damasceno         Rachid         Santos,         Natalia         Valadares,

Paulo         Sergio         Moscon,         Raniella         Falchetto         Bazoni,         Raphael         Goes         Furtado,         Ricardo         Lopes

da         Silva,         Rodrigo         Dias         Pereira,         Rodrigo         da         Costa         Silva,         Thonimar         Vieira         de         Alencar

Souza         e         Wiliam         Santiago         Hipolito         Ricaldi,         com         a(s)         ausência(s)         de         Camila         Viveiros

Souza         Ramos,         Gabryelle         de         Souza         Gomes         e         Samara         dos         Santos         Costalonga,         com         a(s)

ausência(s)         justificadas         de         Breno         Nonato         de         Melo,         Debora         Pereira         Araujo,         Elizabeth

Cristina         Oliveira         Pontes,         George         Ricardo         Santana         Andrade         e         Vivian         Chagas         da         Silveira.

Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta

a         sessão.         INFORME         1:         A         professora         Ana         Paula         Oliveira         Costa         informou         que         houve

apenas         uma         única         inscrição         de         chapa         para         representante         docente         do         Ceunes         no         Cepe.         A

chapa         será         formada         pela         professora         Vivian         Chagas         da         Silveira         e         o         professor         Rogério

Oliveira         Faleiros,         titular         e         suplente,         respectivamente.         INFORME         2:         A         professora         Ana

Paula         Oliveira         Costa         informou         que         o         Centro         recebeu         ofício         do         Gabinete         do         Deputado

Federal         Helder         Salomão,         destinando         emenda         parlamentar         no         valor         de         R$         500.000,00

(quinhentos         mil         reais)         para         a         construção         do         Centro         de         Vivências         do         Campus.         Contudo         a

verba         não         será         suficiente         para         a         obra         completa.         INFORME         3:         A         professora         Ana         Paula

Oliveira         Costa         informou         que         nas         próximas         semanas         haverá         uma         visita         do         Gabinete

Itinerante         da         Reitoria         no         Campus         São         Mateus.         INFORME         4:         A         professora         Ana         Paula

Oliveira         Costa         informou         que         na         segunda-feira,         dia         27/05,         haverá         uma         reunião

administrativa         com         as         chefias         para         a         discussão         de         como         será         feita         a         divisão

orçamentária         de         2024.         Serão         apresentados         os         dados         das         últimas         compras         departamentais

e         serão         definidos         critérios         para         a         divisão         dos         recursos.         INFORME         5:         A         professora         Ana

Paula         Oliveira         Costa         informou         a         decisão         do         CEPE,         por         maioria,         de         não         suspender         o

calendário         acadêmico         do         ano         de         2024         desta         universidade.         PAUTA         1:         Apreciação         da         Ata

da         03a         Reunião         Ordinária         de         2024         do         DCN.         Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em

votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         Inclusões:         Não         houve.
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Exclusões:         23068.026462/2024-53.         Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         23068.024356/2024-35:         Solicita

apreciação         da         chapa         eleita         para         representação         discente         no         departamento         DCN.         A

professora         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         fez         a         leitura         da         ata         da         assembleia         do         CAFIS,         com

a         solicitação         de         homologação         das         indicações         dos         nomes         para         representantes         discentes

junto         ao         DCN.         Sendo         representantes         titulares:         Ian         de         Oliveira         (2018204770)         e         Elizabeth

Cristina         Oliveira         Pontes         (2019200762).         E         representantes         suplentes:         Filipe         Santos         Duarte

(2023200245)         e         Henrique         Medeiros         Rafahky         (2018207101).         Esclarecimentos.         Em

discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:

23068.024615/2024-28:         Troca         de         coordenação         de         projeto         de         ensino.         A         professora         Ana

Paula         Oliveira         Costa,         fez         a         leitura         da         homologação         do         nome         do         professor         Dr.         Raphael

Góes         Furtado,         como         novo         coordenador         do         projeto         de         ensino         intitulado         "Olimpíadas

Universitárias         de         Física         do         Norte         do         Espírito         Santo",         após         a         solicitação         de         troca         de

coordenação         realizada         pelo         professor         Dr.         Rodrigo         da         Costa         Silva.         Esclarecimentos.         Em

discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:

23068.023056/2024-39:         Solicita         oferta         de         disciplinas         para         CCBB         -         2024/2         -         ao         DCN.         A

professora         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         fez         a         leitura         do         "Ad         Referendum"         que         com         a

aprovação         da         solicitação         de         oferta         de         disciplinas         para         o         semestre         2024/2         apresentada

pelo         Colegiado         do         curso         de         Ciências         Biológicas         -         Bacharelado         e         a         oferta         que         o

departamento         disponibilizará         de         acordo         com         a         possibilidade         do         mesmo.

Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         6:         23068.024242/2024-95:         CCEPR         DCN         EQUIVALÊNCIA         DE

DISCIPLINAS.         A         professora         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         representando         a         professora

Gilmene         Bianco,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão,         fez         a         leitura         do         parecer

favorável         à         solicitação         de         equivalência         de         disciplinas         do         DCN         na         versão         curricular         2024

para         o         curso         de         Engenharia         de         Produção,         considerando         que         a         carga         horária         e         o         período

das         disciplinas         estejam         de         acordo         com         a         versão         curricular         2010.         Segue         a         tabela         de

equivalência         de         disciplinas:         DCN05678         FUNDAMENTOS         DA         MECÂNICA

CLÁSSICA         =         DCN16950         FUNDAMENTOS         DA         MECÂNICA         CLÁSSICA;

DCN05867         CIÊNCIAS         DOS         MATERIAS         =         DCN16963         CIÊNCIAS         DOS

MATERIAIS;         DCN06074         FISICA         EXPERIMENTAL         I         =         DCN16953         FÍSICA

EXPERIMENTAL         I;         DCN09831         QUÍMICA         GERAL         I         =         DCN16946         QUÍMICA

GERAL         I;         DCN09912         TERMODINÂMICA         I         =         DET16958         TERMODINÂMICA         E

TRANSMISSÃO         DE         CALOR;         DCN10168         FÍSICA         EXPERIMENTAL         II         =         DCN16962

FÍSICA         EXPERIMENTAL         II         e         DCN11109         ELETROMAGNETISMO         I         =         DCN16952

ELETROMAGNETISMO         I.         Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         7:         23068.026300/2024-15:         Projeto         de

Monitoria         Voluntária         para         a         disciplina         de         Química         Analítica.         O         professor         Gustavo         Viali

Loyola,         membro         da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão         do         DCN,         fez         leitura         do         parecer

favorável         à         aprovação         do         Projeto         de         Apoio         ao         Ensino         referente         a         Monitoria         Voluntária

da         discente         Laura         Loures         Cupertino         Peixinho,         matrícula         2023100037,         para         a         disciplina

de         DCN         05988         -         Química         Analítica         do         curso         de         Farmácia,         no         período         de         2024/1,

ministrada         pela         professora         Ana         Paula         Oliveira         Costa.         Esclarecimentos.         Em         discussão.
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Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:

23068.021225/2024-04:         ciclo         ADA         2024         –         mEI.         A         professora         Ana         Paula         Oliveira

Costa,         representando         a         professora         Gilmene         Bianco,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e

Extensão,         fez         a         leitura         do         parecer         contendo         as         ações         que         o         Departamento         de         Ciências

Naturais         (DCN)         possa         vir         a         realizar         para         prevenir         a         retenção         e/ou         evasão         dos(as)

estudantes         iniciantes,         nas         disciplinas         com         maior         índice         de         reprovação,         tais         como:

Projetos         de         Apoio         ao         Ensino,         Pesquisa         e         Extensão         (PaEPEI),         Programa         Institucional         de

Apoio         Acadêmico         (PIAA)         e         Projetos         de         Ensino,         todos         para         atender         os         alunos         iniciantes

ou         não         do         curso         nas         disciplinas         mencionadas,         considerando         que         o         departamento         busca

realizar         rotatividade         de         professores         nas         disciplinas         com         maior         número         de         reprovação.

Destaca-se         que         o         DCN         sempre         proporcionou/         proporciona         estratégias/ações         para

melhorar         o         ensino-aprendizagem         dos(as)         estudantes         do         CEUNES.         Esclarecimentos.         Em

discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         9:

23068.022000/2024-67:         Diagnósticos         do         desempenho         dos(as)         estudantes         iniciantes         do

Curso         de         Engenharia         de         Produção         Ceunes         (MEI).         A         professora         Ana         Paula         Oliveira

Costa,         representando         a         professora         Gilmene         Bianco,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e

Extensão,         fez         a         leitura         do         parecer         contendo         as         ações         que         o         Departamento         de         Ciências

Naturais         (DCN)         possa         vir         a         realizar         para         prevenir         a         retenção         e/ou         evasão         dos(as)

estudantes         iniciantes,         nas         disciplinas         com         maior         índice         de         reprovação,         tais         como:

Projetos         de         Apoio         ao         Ensino,         Pesquisa         e         Extensão         (PaEPEI),         Programa         Institucional         de

Apoio         Acadêmico         (PIAA)         e         Projetos         de         Ensino,         todos         para         atender         os         alunos         iniciantes

ou         não         do         curso         nas         disciplinas         mencionadas,         considerando         que         o         departamento         busca

realizar         rotatividade         de         professores         nas         disciplinas         com         maior         número         de         reprovação.

Destaca-se         que         o         DCN         sempre         proporcionou/         proporciona         estratégias/ações         para

melhorar         o         ensino-aprendizagem         dos(as)         estudantes         do         CEUNES.         Esclarecimentos.         Em

discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         10:

23068.025438/2024-05:         Relatório         final         de         projeto         de         extensão.         O         professor         Gustavo

Viali         Loyola,         membro         da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão         do         DCN,         fez         a         leitura         do

parecer         favorável         à         aprovação         do         relatório         final         do         projeto         de         extensão         intitulado         "Física

na         Escola".         Projeto         coordenado         pela         professora         Raniella         Falchetto         Bazoni.

Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         11:         23068.019023/2024-94:         DCN-Solicitação         de         ações         para         o         Monitoramento

do         Estudante         Iniciante         (MEI)         -         2024/14.2.         O         professor         Gustavo         Viali         Loyola,         membro

da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão         do         DCN,         fez         a         leitura         do         parecer         contendo         as         ações

que         o         Departamento         de         Ciências         Naturais         (DCN)         possa         vir         a         realizar         para         prevenir         a

retenção         e/ou         evasão         dos(as)         estudantes         iniciantes,         nas         disciplinas         com         maior         índice         de

reprovação,         tais         como:         Projetos         de         Apoio         ao         Ensino,         Pesquisa         e         Extensão         (PaEPEI),

Programa         Institucional         de         Apoio         Acadêmico         (PIAA)         e         Projetos         de         Ensino,         todos         para

atender         os         alunos         iniciantes         ou         não         do         curso         nas         disciplinas         mencionadas,         considerando

que         o         departamento         busca         realizar         rotatividade         de         professores         nas         disciplinas         com         maior

número         de         reprovação.         Destaca-se         que         o         DCN         sempre         proporcionou/         proporciona

estratégias/ações         para         melhorar         o         ensino-aprendizagem         dos(as)         estudantes         do         CEUNES.

Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.
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Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou

encerrada         a         sessão,         e         eu,         Christina         do         Vale         Pena         Alcantra,         secretário(a)         do(a)

Departamento         de         Ciências         Naturais,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai

devidamente         assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         22         de         maio         de         2024.

Ana Paula Oliveira Costa

(Presidente)

Aloisio Jose Bueno Cotta

Ana Nery Furlan Mendes Andre Goncalves de Lima

Andre Luiz Alves Carla da Silva Meireles

Carlos Andre Maximiano da Silva Christiane Mapheu Nogueira

Gilmene Bianco Gustavo Viali Loyola

Ian de Oliveira Jefferson Lima Fernandes Andre

Jose Andre Lourenco Luiz Gabriel Souza de Oliveira

Luiz Gustavo Ferreira Soares Marcia Helena Rodrigues Velloso
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Marcio Solino Pessoa Maria de Fatima Pereira dos Santos

Marilea Gomes dos Santos Ribeiro Maristela de Araujo Vicente

Mellina Damasceno Rachid Santos Natalia Valadares

Paulo Sergio Moscon Raniella Falchetto Bazoni

Raphael Goes Furtado Ricardo Lopes da Silva

Rodrigo Dias Pereira Rodrigo da Costa Silva

Thonimar Vieira de Alencar Souza Wiliam Santiago Hipolito Ricaldi
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